

КАФИСМА ДВЕНАДЦАТАЯ

Молитва Давиду, 85

¹ Приклони́, Го́споди, у́хо Твое́, и услы́ши мя, я́ко нищ и убо́г есмь аз. ² Сохрани́ ду́шу мою, я́ко преподо́бен есмь: спаси́ раба́ Твоего́, Бо́же мой, упова́ющаго на Тя. ³ Помилуй мя, Го́споди, я́ко к Тебе́ воззову́ весь день. ⁴ Возвесели́ ду́шу раба́ Твоего́, я́ко к Тебе́ взях ду́шу мою. ⁵ Я́ко Ты, Го́споди, Благ и Кро́ток, и Многоми́лостив всем призыва́ющим Тя. ⁶ Внуши́, Го́споди, моли́тву мою, и вонми́ гла́су молéния моего́. ⁷ В день скорби моея́ возвах к Тебе́, я́ко услы́шал мя еси́. ⁸ Несть подо́бен Тебе́ в бóзех, Го́споди, и несть по делом Твои́м. ⁹ Все язы́цы, ели́ки сотвори́л еси́, приидут и поклóнутся пред Тобо́ю, Го́споди, и просла́вят и́мя Твое́, ¹⁰ я́ко Вéлий еси́ Ты, и твори́й чудеса́, Ты еси́ Бог еди́н. ¹¹ Наста́ви мя, Го́споди, на путь Твой, и пойду́ во и́стине Твое́й; да возвеселится́ се́рдце моё́ боя́ться и́мене Твоего́. ¹² Испове́мся Тебе́, Го́споди Бо́же мой, всем се́рдцем мо́им, и просла́влю и́мя Твое́ в век: ¹³ я́ко ми́лость Твоя́ вéлия на мне, и изба́вил еси́ ду́шу мою от а́да преиспо́днейшаго. ¹⁴ Бо́же, законопресту́пницы воста́ша на мя, и сонм держа́вных взыска́ша ду́шу мою, и не предлож́иша Тебе́ пред собо́ю. ¹⁵ И Ты, Го́споди Бо́же мой, Ще́дрый и Ми́лостивый, Долготерпели́вый, и Многоми́лостивый и и́стинный, ¹⁶ при́зри на мя и помилуй мя, даждь держа́ву Твою́ о́троку Твоему́, и спаси́ сы́на рабы́ Твоея́. ¹⁷ Сотвори́ со мно́ю зна́мение во бла́го, и да ви́дят ненави́дящие мя, и посты́дятся, я́ко Ты, Го́споди, помо́гл ми и утéшил мя еси́.

¹ Сыном Кореовым, псалом песни, 86

² Основáния его на гора́х святы́х; лю́бит Госпо́дь врата́ Сио́ня па́че всех селéний Иа́ковлих. ³ Пресла́вная глаго́лашася о тебе́, гра́де Божий. ⁴ Помяну́ Раав и Вавило́на веду́щим мя, и се

иноплемённицы, и Тир, и лю́дие Ефио́пстии, сии бы́ша та́мо. ⁵
Ма́ти Сио́н рече́т: челове́к, и челове́к роди́ся в нем, и Той
основа́ и Вы́шний. ⁶ Госпо́дь пове́сть в писа́нии люде́й, и князе́й
сих бы́вших в нем. ⁷ Яко весе́лящихся всех жили́ще в тебе́.

¹ Песнь псалма сыном Кореовым,
в ко́нec, о Маелефе́ е́же отве́щати,
ра́зума Еману Израи́льтянину, 87

² Го́споди Бо́же спасе́ния моего́, во дни воззва́х, и в но́щи
пред Тобо́ю. ³ Да вни́дет пред Тя моли́тва моя́: приклони́ у́хо
Твое́ к моле́нию моему́, ⁴ я́ко испо́лнися зол ду́ша моя́, и живо́т
мой аду прибли́жися. ⁵ Привмене́н бых с низходя́щими в ров,
бых я́ко челове́к без по́мощи, ⁶ в ме́ртвых свобо́дь, я́ко
язвенни спя́щии во гробе́, ихже не помяну́л еси́ ктому́, и ти́и
от руки́ Твоея́ отрино́вени бы́ша. ⁷ Положи́ша мя в ро́ве
преиспо́днем, в те́мных и сени́ сме́ртней. ⁸ На мне утверди́ся
я́рость Твоя́, и вся во́лны Твоя́ навел еси́ на мя. ⁹ Уда́лил еси́
зна́емых мои́х от мене́, положи́ша мя ме́рзость себе́: пре́дан
бых и не исхожда́х. ¹⁰ Очи мои́ изнемогóсте от нищеты́, воззва́х
к Тебе́, Го́споди, весь день, взде́х к Тебе́ ру́це мои́. ¹¹ Еда́
ме́ртвыми твори́ши чуде́са? Или́ вра́чеве воскреся́т, и
испове́дятся Тебе́? ¹² Еда́ пове́сть кто во гробе́ ми́лость Твою́, и
и́стину Твою́ в поги́бели? ¹³ Еда́ познана́ бу́дут во тьме чуде́са
Твоя́, и пра́вда Твоя́ в земли́ забвённой? ¹⁴ И аз к Тебе́,
Го́споди, воззва́х и у́тро моли́тва моя́ предва́рит Тя. ¹⁵ Вску́ю,
Го́споди, отрее́ши ду́шу мою́, отвраща́еши лице́ Твое́ от мене́? ¹⁶
Нищ есмь аз, и в труде́х от ю́ности моея́; возне́с же ся,
смирю́ся, и изнемогóх. ¹⁷ На мне преидо́ша гне́ви Твои́,
устраше́ния Твоя́ возмути́ша мя, ¹⁸ обыдо́ша мя я́ко вода́, весь
день одержа́ша мя вку́пе. ¹⁹ Уда́лил еси́ от мене́ дру́га и
и́скренняго, и зна́емых мои́х от страсте́й.

Слава:

¹ Разума Ефама Израи́льтянина,
псалом 88

² Милости Твоя, Господи, во век воспую, в род и род возведу истину Твою усты моими. ³ Зане рекл еси: в век милость созиждется, на Небесех уготовится истина Твоя. ⁴ Завещах завет избранным моим, кляхся Давиду рабу Моему: ⁵ до века уготоваю семя твоё, и созижду в род и род престол твой. ⁶ Исповедят Небеса чудеса Твоя, Господи, ибо истину Твою в церкви святых. ⁷ Яко кто во облацех уравниется Господеви? Уподобится Господеви в сынех Божиих? ⁸ Бог прославляемь в совете святых, Великий и Страшен есть над всеми окрестными Его. ⁹ Господи Боже сил, кто подобен Тебе? Силен еси, Господи, и истина Твоя окрест Тебе. ¹⁰ Ты владычествуеши державою морскою: возмущение же волн его Ты укрощаеши. ¹¹ Ты смирил еси яко язвена гордаго, мышцею силы Твоея расточил еси враги Твоя. ¹² Твоя суть небеса, и Твоя есть земля, вселенную и исполнения ея Ты основал еси. ¹³ Север и море Ты создал еси, Фавор и Ермон о имени Твоем возрадуется. ¹⁴ Твоя мышца с силою: да укрепится рука Твоя, и вознесется десница Твоя. ¹⁵ Правда и судьба уготовление Престола Твоего: милость и истина предидет пред лицом Твоим. ¹⁶ Блажени люди ведущии воскликновение: Господи, во свете лица Твоего пойдут, ¹⁷ и о имени Твоем возрадуются весь день, и правдою Твоею вознесутся. ¹⁸ Яко похвала силы их Ты еси, и во благоволении Твоем вознесется рог наш. ¹⁹ Яко Господне есть заступление, и Святаго Израилева Царя нашего. ²⁰ тогда глагола еси в видении сыновом Твоим, и рекл еси: положих помощь на сильного, вознесох избраннаго от людей моих, ²¹ обретох Давида раба Моего, елеем святым моим помазах его. ²² Ибо рука Моя заступит его, и мышца Моя укрепит его, ²³ ничтоже успеет враг на него, и сын беззакония не приложит озлобити его: ²⁴ и ссекю от лица его враги его, и ненавидящия его побеждю. ²⁵ И истина Моя и милость Моя с ним, и о имени Моём вознесется рог его, ²⁶ и положу на мори руку его, и на реках десницу его. ²⁷ Той призовет Мя: Отец мой еси Ты, Бог мой и Заступник спасения моего. ²⁸ И Аз первенца положу его, высока паче царей земных: ²⁹ в век сохраню ему милость Мою, и завет Мой верен ему, ³⁰ и положу

в век вѣка сѣмя его, и престолъ его яко дниѣ нѣба. ³¹ Аще оставятъ сынове его законъ Мой, и в судьбахъ моихъ не пойдутъ, ³² аще оправданія Моя осквернятъ, и заповедей моихъ не сохранятъ, ³³ посещу жезломъ беззаконія ихъ, и ранами неправды ихъ, ³⁴ милость же Мою не разорю отъ нихъ, ни преврежду во истине Моей, ³⁵ ниже оскверню завета Моего, и исходящихъ отъ устъ моихъ не отвергуся. ³⁶ Единою кляхся о святемъ Моёмъ, аще Давиду солжу? ³⁷ Сѣмя его во векъ пребудетъ, и престолъ его, яко солнце предо Мною, ³⁸ и яко луна совершена в векъ, и Свидѣтель на Небесѣхъ веренъ. ³⁹ Ты же отринул еси и уничижилъ, негодовалъ еси помазаннаго Твоего, ⁴⁰ разорилъ еси заветъ раба Твоего, осквернилъ еси на земли святыню его: ⁴¹ разорилъ еси вся оплоты его, положилъ еси твердая его страхъ. ⁴² Расхищашу его вси мимоходящии путемъ, бысть поношеніе сосѣдомъ своимъ. ⁴³ Возвысилъ еси десницу стужающихъ ему, возвеселилъ еси вся враги его: ⁴⁴ отвратилъ еси помощь меча его, и не заступилъ еси его во брани. ⁴⁵ Разорилъ еси отъ очищенія его, престолъ его на землю поверглъ еси, ⁴⁶ умалилъ еси дни времени его, облилъ еси его студомъ. ⁴⁷ Докóле, Господи, отвращаешия в конецъ? Разжжѣтся яко огонь гневъ Твой? ⁴⁸ Помяни, кий мой составъ, еда бо все создалъ еси вся сыны человеческия? ⁴⁹ Кто есть человекъ, иже поживетъ и не узритъ смѣрти, избавитъ душу свою изъ рукъ адовы? ⁵⁰ Где суть милости Твоя древнія, Господи, иже клялся еси Давиду во истине Твоей? ⁵¹ Помяни, Господи, поношеніе рабъ Твоихъ, еже удержалъ въ недре моемъ многихъ языкъ, ⁵² иже носила врази Твои, Господи, иже носила измененію христа Твоего. ⁵³ Благословенъ Господь во векъ, буди, буди.

Слава:

¹ Молитва Мойсеа человека Божия, 89

² Господи, прибежище былъ еси намъ в родъ и родъ. ³ Прежде даже горамъ не быти и создаться земли и вселенней, и отъ вѣка и до вѣка Ты еси. ⁴ Не отврати человека во смиреніе, и реклъ еси: обратитесь, сынове человечести. ⁵ Яко тысяща летъ предъ очима

Тво́йма, Го́споди, я́ко день вчера́шний, и́же мимо́иде, и стра́жа
нощна́я. ⁶ Уничиже́ния их ле́та бу́дут. Утро я́ко трава́ мимо́идет,
у́тро процветёт и прейдет: на ве́чер отпаде́т ожесте́ет и и́зсхнет.
⁷ Я́ко исче́зохом гне́вом Тво́йм, и я́ростию Тво́ею смутíхомся. ⁸
Положи́л еси́ беззако́ния на́ша пред Тобо́ю: век наш в
просвеще́ние лица́ Тво́его. ⁹ Я́ко вси дни́е на́ши оскуде́ша, и
гне́вом Тво́йм исче́зохом, ¹⁰ ле́та на́ша я́ко паучи́на поуча́хуся.
Дни́е лет на́ших, в ни́хже се́дмьдесят лет, а́ще же в си́лах,
о́сьмьдесят лет, и мно́жае их труд и боле́знь: я́ко при́иде
кро́тость на ны, и нака́жемся. ¹¹ Кто весть держа́ву гне́ва
Тво́его, и от стра́ха Тво́его, я́рость Твою́ исче́сти? ¹² Десни́цу
Твою́ та́ко скажи́ ми, и окованны́я се́рдцем в му́дрости. ¹³
Обрати́ся, Го́споди, доко́ле? И умоле́н бу́ди на рабы́ Тво́я. ¹⁴
Испол́нихомся за́втра ми́лости Тво́ея, Го́споди, и
возра́довахомся, и возвесели́хомся, ¹⁵ во вся дни́ на́ша
возвесели́хомся, за дни́ в ня́же смири́л ны еси́, ле́та в ня́же
ви́дохом зла́я. ¹⁶ И при́зри на рабы́ Тво́я, и на дела́ Тво́я, и
наста́ви сы́ны их. ¹⁷ И бу́ди све́тлость Го́спода Бо́га на́шего на
нас, и дела́ рук на́ших испра́ви на нас, и де́ло рук на́ших
испра́ви.

Хвала песни Давидовы,
не надписан у еврей, 90

¹ Живы́й в по́моци Вы́шняго, в кро́ве Бо́га Небе́снаго
водворит́ся. ² Рече́т Го́сподеви: Засту́пник мой еси́ и Прибе́жище
моё, Бог мой, и упова́ю на Него́. ³ Я́ко Той изба́вит тя от се́ти
ловчи, и от словесе́ мятéжна, ⁴ плещма́ Сво́йма осенит́ тя, и под
криле́ Его наде́ешися: ору́жием обы́дет тя и́стина Его. ⁵ Не
убойи́ся от стра́ха но́щнаго, от стрелы́ летя́щия во дни, ⁶ от
вещи́ во тме прехо́дящия, от сря́ца, и бе́са полу́деннаго. ⁷ Падёт
от страны́ Тво́ея ты́сяща, и тма одесну́ю Тебе́, к Тебе́ же не
прибл́жится, ⁸ о́баче очима́ Тво́йма смóтриши, и воздая́ние
грешников у́зриши. ⁹ Я́ко Ты, Го́споди, упова́ние моё, Вы́шняго
положи́л еси́ прибе́жище Твоё. ¹⁰ Не при́дет к Тебе́ зло, и ра́на
не прибл́жится телеси́ Тво́ему, ¹¹ я́ко Ангелом Сво́йм запове́сть

о Тебѣ, сохранити тя во всех путѣх твоих. ¹² На руках возмут
тя, да не когда преткнѣши о камень ногу твою, ¹³ на аспида и
василиска наступиши, и поперѣши льва и змѣя. ¹⁴ Яко на Мя
упова, и избавлю ѣ: покрѣю ѣ, яко позна ѣмя Моѣ. ¹⁵ Воззовѣт
ко Мне, и услышу его: с ним есмь в скорби, измѣю его, и
прославлю его, ¹⁶ долготѣю дний исполню его, и явлю ему
спасѣние Моѣ.

Слава:

По 12-й кафисме, Трисвятое.

Таже тропари, глас 7: Блудницы слѣзы и Петровы приѣмый,
Господи, и мытаря оправдавый из глубины воздохнувши, и мене
во умилении припадающая ущедри, Спасе, и помилуй мя.

Слава: Приими яко мытаря, Господи, яко блудницу очисти мя,
Владыко, яко хананею помилуй, по велицей Твоей милости.

И ныне: Мати свѣта Благословенная Богородице, молися Христу
Богу совозсияти утро, и велию милость душам нашим.

Господи, Помилуй (40) и молитва:

Господи Бже мой, Един Благий и Человеколюбивый, Един
Милостивый и Кроткий, Един Истинный и Праведный, Един
Щедрый и Милостивый Бже наш: да придет сила Твоя на мя,
грешнаго и непотребнаго раба Твоего, и да укрепит мой храм
Евангелием Божественнаго учения Твоего, Владыко и
Човеколюбче, Любоблаже, Любоблагоутробне, просвети моя
утробы и вся члвч Твоею волею. Очисти мя от всякия злобы и
греха: соблюди мя нескверна и непорочна от всякаго наития и
дѣянія дѣвола, и даруй ми по Твоей благодати, Твоя разумѣти,
Твоя мудрствовати, и в Твоих хотѣниях жити, Твоего страха
страшитися, еже творити Тебѣ благоугодная до послѣдняго
моего издыханія, яко да по неисповѣдимой Твоей милости
соблудѣши мое тѣло и душу, ум же и мысли, не искушенъ
всякия сопротиволежачия сѣти храм. Господи мой, Господи,
покрый мя Твоим благоутробием, и не остави мя, грешнаго, и
нечистаго, и недостойнаго раба Твоего: яко Ты еси Защититель
мой, Господи, и о Тебѣ пѣние мое выну, и Тебѣ славу
возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно, и во
вѣки вѣковъ, аминь.